

Τίτλος Μαθήματος	Δημόσιο Διεθνές Δίκαιο				
Κωδικός Μαθήματος	LLB150				
Τύπος μαθήματος	Υποχρεωτικό				
Επίπεδο	Πτυχίο (1ος Κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	1 ^ο έτος / 2 ^ο εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	3 ώρες/14 εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	δ/υ
Στόχοι Μαθήματος	<p>Στόχος του μαθήματος είναι οι φοιτήτριες και οι φοιτητές να αντιλαμβάνονται, να γνωρίζουν σε βάθος και να κατανοούν όλες τις νομικές έννοιες και τις πτυχές του δημοσίου διεθνούς δικαίου, τόσο σε επίπεδο θεωρίας και νομολογίας όσο και σε επίπεδο ισχύος των κανόνων του διεθνούς δικαίου και του διεθνούς εθίμου που συνδιαμορφώνουν τις εξωτερικές σχέσεις των υποκειμένων του διεθνούς δικαίου, ήτοι των κρατών και των διεθνών οργανισμών.</p>				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Αναλύουν και αξιολογούν την κύρωση του διεθνούς δικαίου ως ρυθμιστικό μέσο για τη διεθνή συνεργασία • Αναλύουν την θεωρία του Διεθνούς Δικαίου • Προσδιορίζουν και να εξετάζουν τα ζητήματα που σχετίζονται με την πρακτική εφαρμογή του διεθνούς δικαίου. • Αναλύουν τη σχέση μεταξύ του κράτους και της διεθνούς κοινότητας. • Προβάλλουν ενεργό γνώση των διεθνών συμβάσεων και αρχών του Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου. 				
Προαπαιτούμενα	LLB115	Συναπαιτούμενα	Δ/υ		
Περιεχόμενο Μαθήματος	<p>Το μάθημα αυτό έχει σχεδιαστεί για να παρέχει στους φοιτητές την ανάλυση της συγκρότησης της διεθνούς έννομης τάξης και την πλήρη κατανόηση των βασικών αρχών που διέπουν τον τομέα του διεθνούς δικαίου. Στους στόχους του μαθήματος αυτού εμπίπτει επίσης η παροχή μιας συγκεκριμένης ανάλυσης του ρόλου του κράτους στο πλαίσιο της διεθνούς κοινότητας και της σχέσης μεταξύ του εθνικού και του διεθνούς δικαίου.</p> <p>Θα διδαχθούν η δραστηριότητα και λειτουργία των διαφόρων οργανισμών και θα διεξαχθεί εξέταση των βασικών διατάξεων του Χάρτη των Ηνωμένων Εθνών και άλλων διεθνών συνθηκών και συμβάσεων.</p> <p>Οι φοιτητές θα μάθουν να κατανοούν τον τρόπο εφαρμογής του διεθνούς δικαίου ως ρυθμιστικό μέσο για τη διεθνή συνεργασία και θα διδαχθούν τα προβλήματα που ανακύπτουν από τις επιπτώσεις της μη εφαρμογής του. Το μάθημα αυτό θα μελετήσει θέματα όπως οι πηγές του Διεθνούς Δικαίου, οι γενικές αρχές του Διεθνούς Δικαίου και η σχέση μεταξύ του Εθνικού και</p>				

	<p>Διεθνούς Δικαίου. Επίσης, στο μάθημα θα μελετηθούν και θα αναλυθούν θέματα όπως η προσωπικότητα και η αναγνώριση, η κρατική υπόσταση (η έκταση, η συνέχιση και η αναγνώριση), η εδαφική κυριαρχία (δημιουργία και μεταβίβαση), η χρήση βίας, οι διεθνείς οργανισμοί και ο ρόλος της διεθνούς προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, το Δίκαιο της Θαλάσσης προκειμένου οι φοιτητές να είναι σε θέση να κατανοήσουν τον τρόπο λειτουργίας του δημόσιου διεθνούς δικαίου.</p>		
Μεθοδολογία Διδασκαλίας	Διδασκαλία στην τάξη.		
Βιβλιογραφία	<p>Brownlie I.: Principles of Public International Law, Oxford University Press Latest Edition</p> <p>Καρεκλάς Ιάκωβος, Διεθνές Δίκαιο, με έμφαση στο δίκαιο του πολέμου, Νομική Βιβλιοθήκη</p> <p>Ρούκουνας Ε, Δημόσιο Διεθνές Δίκαιο, Σάκκουλας</p> <p>Harris D.J.: CASES AND MATERIALS ON INTERNATIONAL LAW, Sweet & Maxwell Latest Edition</p> <p>Cassese, A., : INTERNATIONAL LAW, Oxford University Press Latest Edition</p>		
Αξιολόγηση	Εξετάσεις	70%	
	Εργασίες	20%	
	Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη	10%	
		100%	
Γλώσσα	Ελληνικά		